

«Женно захотеть стаг успешной...»

Из чего складывается карьера деловой женщины? Что такое высокий образовательный стандарт? Нужны ли женщины в политике? Об этом мы беседем с директором Пермского института (филиала) Российского государственного торгово-экономического университета, президентом ассоциации «Торговое образование» Еленой Гордевой.

— Как и где началась ваша трудовая биография? Как давно вы занимаете должность директора Пермского института (филиала) РГТЭУ? — Я из династии преподавателей. Мой дед много лет работал в Пермском политехническом институте. Он — основатель кафедры политической экономики. Отец свою жизнь отдал госуниверситету, работал доцентом на юридическом факультете. Поэтому можно сказать, что мой профессиональный путь был предопределен генетически. После окончания Пермского государственного университета я, А. М. Гордеева, в первую очередь закончила политэкономический институт. Защитила кандидатскую диссертацию, а затем получила звание доцента на кафедре экономической теории. В Пермский институт (филиал) РГТЭУ — тогда он назывался Пермским государственным институтом коммерции — меня пригласили работать в 1997 году на должность заведующей кафедрой. Здесь пролежал путь от доцента до профессора по науке. С 2001 года — директор института. Свою карьеру в специальном не планировала, просто, какую бы должность ни занимала, всегда старалась работу делать как можно качественнее.

— Расскажите о деле, которому отдали 10 лет. Какие изменения произошли в возглавляемом вами учебном заведении за годы его существования? — С тех пор, как он перешел с уровня от техникума до института? — Слово в рамках одного интервью описать все изменения, произошедшие в учебном заведении. Безспорно то, что богатый опыт заочной деятельности позволил Пермскому институту



ДОСЬЕ «ПН»

Гордеева Е. В. является победителем конкурса грантов международной программы «Открытый мир».

В 2006 году стала лауреатом второго этапа всероссийского конкурса «Женщина-директор года 2006».

С 2006 года — президент Пермского некоммерческого партнерства «Торговый альянс».

(филиал) РГТЭУ стать базовым в регионе государственными учебными заведениями торгово-экономического профиля. Мы работаем по программам высшего, среднего и дополнительного профессионального образования. Институт оснащен современным оборудованием. Есть электронная библиотека, видео- и мультимедиакасы, химическая, физическая, технологическая и другие лаборатории. Для массовых мероприятий — актовый и спортивный залы, спортивная площадка. Сегодня в структуру вуза кроме факультетов входит

центр международных связей, отделение дополнительного образования, центр повышения квалификации кадров субъектов малого предпринимательства, орган по сертификации услуг, бюро социологических и маркетинговых исследований, бюро товарных экспертиз.

В институте сформировался творческий коллектив преподавателей и сотрудников, среди которых более 65 % профессоров, докторов наук и доцентов. Они обеспечивают качественную, соответствующую современным требованиям подготовку специалистов. Это позволяет институту при столь разнообразном сегменте предложения на рынке образовательных услуг держать высокую планку образовательных стандартов по подготовке специалистов. Именно поэтому многие выпускники всегда востребованы, более того, около 90% трудоустроены уже в период прохождения производственной и преддипломной практики.

— Меняется ли профиль специализаций вашего вуза в зависимости от ситуации на рынке труда? — Профиль нашего вуза актуален, поэтому нет смысла его менять. Но мы, безусловно, учитываем происходящие экономические изменения в обществе и специфику социального заказа со стороны потребительского рынка края. Институт регулярно расширяет перечень предлагаемых специальностей. Так, к имеющимся специальностям в 2002–2004 гг. добавились «Товароведение и экспертиза товаров» и «Технология продуктов общественного питания», а в 2006 г.

— «Экономика и управление на предприятии торговли и общественного питания».

— Как вы оцениваете себя как руководителя? — Собственные суждения любого человека всегда субъективны. Объективную оценку руководителю, на мой взгляд, может дать оценка результатов деятельности и общественный статус организации, выслушав отзывы коллег, руководства головного вуза, местной администрации.

— Не так давно вы были избраны президентом ассоциации «Торговое образование». Расскажите о целях и задачах ассоциации.

— Этого значимый опыт работы по линии среднего — высшего — дополнительного профессионального образования, в 2003 году институт стал инициатором создания и соучредителем Пермского торгово-экономического образовательного комплекса (ассоциации) «Торговое образование», объединяющего сегодня восемь учебных заведений Пермского края. Цель ассоциации — создание системы непрерывного профессионального образования, наделение регионального рынка высококвалифицированными специалистами в сфере общественного питания, оптовой и розничной торговли, бытовых услуг, организации бизнеса. Ассоциация «Торговое образование» по-

зволяет учебным заведениям не просто координировать свои действия, но и обмениваться педагогическим опытом, повышать уровень учебной, научной и воспитательной работы со студентами.

— Как вы считаете, трудно ли женщине в наше время и в нашей стране добиться успеха? Стоит ли ей идти в политику? Считаете ли вы, что увеличение количества женщин у руля власти способно повлиять государственно-машинным лицам к проблемам женщин, материнства и детства? — К сожалению, в нашем обществе существует предвзятость по отношению к женщине. Поэтому достижение успеха современной женщиной порой бывает очень сложно. Тем не менее тенденции последних лет таковы, что россиянки становятся преуспевающими бизнес-леди и уже начинают пробиваться в политику. Думаю, что это хорошая тенденция. Так как женщина, на мой взгляд, более рациональна и имеет большой потенциал организаторских и профессиональных способностей. Она — мать, поэтому издает женский настрой на создание! Кто, кроме женщины, сможет качественно решить проблемы материнства и детства, беспрозорности, подостротого девиантного поведения? Поэтому, на мой взгляд, женщина у руля власти — это объективная необходимость.

— А какими качествами должна обладать успешная женщина? — Мне кажется, женщина должна поверить в свои силы, захотеть стать успешной. А затем ум, образование, организаторские способности, гибкость, интуиция, природная мудрость, такт, а также женское обаяние помогут ей этого добиться.

— Ваши увлечения и хобби? — Люблю бывать на природе, собирать грибы, фотографировать, слушать музыку.

Замисала Людмила ШЕСТАКОВА

